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ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ДИСКУРСУ ІНТЕРНЕТ - РЕКЛАМИ
(на матеріалі англійської мови)

І. В. Соколова,
ДВНЗ «Українська академія банківської справи НБУ», м. Суми

В статті представлені результати дослідження Інтернет - дискурсу. Визначається, що
Інтернет - реклама є особливим видом дискурсу, який функціонує у певному середовищі та
характеризується певними рисами. Інтернет - середовище надає унікальні можливості для
функціонування рекламного дискурсу, забезпечуючи реципієнта широким асортиментом
засобів для сприйняття та усвідомлення інформації.

Ключові слова: Інтернет реклама, мовні засоби впливу, прагматична настанова.

Дослідження дискурсу продовжують займати провідні позиції серед інших
аспектів сучасного мовознавства, оскільки результати даних досліджень знаходить
своє відображення як в теоретичному мовознавстві, так і в практичному застосуванні
їх у межах методики викладання іноземних мов. Саме цим фактором обумовлена
актуальність даного дослідження,  метою якого є аналіз лінгвістичних факторів, які
забезпечують ефективність функціонування сучасного інформаційно-рекламного
дискурсу.

Об’єктом дослідження виступає інформаційно-рекламний дискурс; предмет
дослідження – лінгво-семантичні та композиційно-структурні  параметри даного
типу дискурсу. Дослідження проводилось на матеріалі сучасних англомовних
інформаційно-рекламних текстів, які функціонують в конкретних
екстралінгвістичних умовах (а саме, на Інтернет сторінках), спрямовані на певну
цільову аудиторію, мають певні культурологічні та соціальні умови функціонування.

Дослідження ставить конкретні завдання: 1) розглянути різні підходи до
трактування поняття дискурсу; 2) визначити Інтернет-рекламу як тип дискурсу;
3) дослідити конститутивні характеристики Інтернет - реклами; 4) розглянути мовні
засоби реалізації прагматичної мети текстів Інтернет-реклами на конкретних
прикладах. Саме результати аналізу цих проблем були представлені у даній статті.

В соціальних науках дискурс характеризується як формалізований спосіб
мислення, який може бути маніфестований за допомогою мови, як соціальна межа,
що визначає те, що може бути сказаним на певну тему. Основними конститутивними
характеристиками дискурсу являються настанова мовленнєвої дії, учасники дії,
інформація, загальні конверсаційні принципи [1, с. 31]. Таким чином, ми можемо
розглядати будь-який письмовий текст як дискурс, що розгортається в конкретних
умовах мовленнєвого спілкування, має свою прагматичну настанову, містить
конкретну інформацію і відповідає загальним конверсаційним принципам.

Одним з жанрових різновидів письмового дискурсу є інформаційно-рекламний
текст. В межах даного дослідження інформаційно-рекламний текст (ІРТ)
визначається нами як тип тексту, який використовується для інформування адресата
про інновації в різних сферах діяльності людини з метою реклами цих інновацій. ІРТ
є яскравим прикладом реалізації мовних явищ в контексті конкретної культури і
епохи, саме тому є доцільним його використання як навчального матеріалу для
студентів-спеціалістів.

Аналіз даного типу тексту здійснюється нами в аспекті його текстотвірних та
текстооформлюючих характеристик та в плані реалізації його комунікативно-
прагматичної настанови.

Основними характеристиками інформаційно-рекламного типу тексту є:
– Прагматично спрямований на надання достовірної інформації про новітній

продукт або послугу та їх рекламування.
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– Функціональне навантаження реалізується за допомогою загальномовних і
термінологічних мовних засобів.

– Структурно-семантична і композиційна організація спрямовані на полегшення
сприйняття інформації, привернення уваги, створення інтересу, спонукання
реципієнту до дії.

– Містить оцінно-емфатичні елементи, функцією яких є створення позитивної
емоційної атмосфери навколо об’єкту реклами.

– Містить невербальні компоненти (ілюстрація, шрифт, колір, цифрові та літерні
маркери, тощо), функціонально спрямовані на привернення й утримання уваги
реципієнта.

Відносно новим видом рекламного дискурсу є Інтернет - реклама, яка, з’явившись
нещодавно, зайняла провідну позицію серед інших видів реклами в результаті
швидкого розвитку Інтернету. У нашому дослідженні ми визначаємо Інтернет -
рекламу як тип дискурсу з його особливими характеристиками: чітка прагматична
мета, представленість учасників мовленнєвого акту, актуальна інформація.
Комунікативні цілі продуцентів Інтернет реклами реалізуються через стратегії
дискурсу та узгоджуються з ментальними концептами і лінгвістичними засобами їх
репрезентації. Як тип дискурсу, Інтернет реклама знаходиться під впливом
підкоряється загальних конверсаційних постулатів Грайса: постулатів Кількості,
Якості, Відношення, Засобу.

Одним з типів Інтернет - реклами, за формою її реалізації, є контекстуальна
реклама. Контекстуальна реклама є одним з видів цільової реклами, яка з’являється
на веб-сторінці за допомогою автоматичної системи на основі контенту,
представленого для користувача. Система контекстуальної реклами сканує веб-
сторінку для пошуку ключових слів і надає рекламний текст із отриманими
ключовими словами. Контекстуальна Інтернет-реклама вважається найбільш
ефективним видом реклами на даний момент.

Інтернет-реклама є надзвичайно різноманітною за об’єктом рекламування,
стилем, структурою, використанням мовленнєвих засобів впливу та конотацією. Але
однією з спільних характеристик для даного типу реклами є спільне середовище, яке
має значний вплив на всі інші риси Інтернет-реклами. Функціональне середовище
виступає основним фактором текстової організації, визначаючи використання
лінгвістичних та екстралінгвістичних засобів впливу на аудиторію. Рекламні тексти
стають щодалі більш складними. У випадку Інтернет-реклами до процесу реалізації
прагматичної настанови тексту також залучені певні технічні засоби (складне
апаратне та програмне забезпечення), що надає можливість привернути увагу
якнайбільшої кількості користувачів Інтернету до певного продукту.

Слід зауважити, що Інтернет-реклама, так само як і інше види реклами, являє
собою здебільшого односторонній комунікативних процес, але у даному випадку
з’являється можливість інтерактивності. Інтерактивність, поєднана з мультимедійним
потенціалом, надає розширені можливості для сприйняття та розуміння реклами.
Структура сучасних Інтернет-оголошень досить складна та багатошарова. Інформація
презентується на мовному рівні, а також на рівні графічних іміджів (фіксованих та
рухливих) і звуку. Загалом, презентована інформація здійснює максимально
можливий ефект на аудиторію, чим досягається актуальна мета продуцента реклами.

У рамках нашого дослідження аналізувалась Інтернет-реклама із значним об’ємом
текстової інформації. Було визначено, що текстовий компонент є найбільш
інформативною складовою частиною рекламного продукту. Крім тексту рекламний
продукт містить імідж (графічну інформацію і звук) та панель дисплея (програмне
забезпечення, яке забезпечує можливості для навігації). Дані елементи Інтернет -
реклами функціонують у комплексі і забезпечують максимальний вплив на
реципієнта. Панель навігації, як унікальна характеристика даного типу реклами,
надає такі можливості, як приєднання до соціальних мереж, а також до веб-сайту
компанії-виробника та інших актуальних веб-сайтів. Все це збільшує об’єм
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рекламного продукту, розширюючи середовище його функціонування та збагачуючи
його додатковою інформацією.

Текстовий компонент рекламного продукту включає в себе короткий рекламний
слоган та розгорнутий текст, присвячений актуальним проблемам сучасного життя і
тематично пов'язаний з продуктом, що рекламується. Наприклад, Інтернет-реклама
деодорантів та шампунів AXE містить посилання на текст про перші побачення,
реклама зубної пасти – текст про співбесіду при прийомі на роботу, реклама
автомобілі джип – про проблеми на дорогах, пов’язані з поганою погодою. Такий
засіб непрямої реклами базується на психо-лінгвістичній моделі концептуальних
полів і стимулює когнітивні процеси сприйняття реклами.

Лінгвістичний аналіз рекламних текстових повідомлень з сторінок Інтернету
свідчить про широкий вибір мовних засобів впливу, притаманних більшості
рекламних текстів. Серед них найбільш частотними є різного роду повтори (як на
поверхневому, так і на глибинному, текстовому рівнях), використанні наказового
способу, оцінна лексика. Особливостями Інтернет середовища є те, що практична
відсутність просторових обмежень надає можливості презентації додаткової
інформації, а саме думки експертів, інформації про відзнаки та нагороди, статистику
продажів, тощо. Ця актуальна інформація збільшує інформативний потенціал
рекламного тексту, стимулюючи процес сприйняття.

Наприклад:
“Ready to keep up?

Be it a competitive Sporty Girl, e tireless Party Girl, or a High Maintenance Girl, the
hottest girls are the most demanding. So recharge with AXE Shower gel, including the all
new AXE Sport Blast 2-in-1, and stay at your best!” [ad of AXE products]

Кількісні лексичні повтори однієї лексеми, провокуючі запитання, наказовий
спосіб та використання займенника “you – your” націлені на інтенсифікацію процесу
сприйняття інформації засобами прямого та непрямого впливу на свідомість
реципієнта. За визначенням Ван Дейка, текст є своєрідним «айсбергом інформації» і
тільки його вершина, що знаходиться на поверхні, є вираженою словами та
реченнями. Все інше, підкріплене інформаційними скриптами та моделями,
знаходиться на глибині і є найбільш важливим для аналізу [2, с. 36].

У випадку Інтернет-реклами безпосереднє звертання до реципієнта через
використання особового займенника you робить процес комунікації більш
особистим, а отже впливовим. Наприклад:

“Extend the life of your clothing and reduce the chance of color fading at the same
time. Properly sorting and washing your clothes can make a huge difference in the quality
of your garments' color. Using simple household items like vinegar, salt and a drying rack
can also help keep your clothes looking vibrant and fresh. Always read the label of your
linens and clothes before washing, and use the gentle cycle on your washer and dryer
whenever possible.” [ad of Unilever Comfort Brights]

Разом з цим, непрямий вплив реалізується за допомогою риторичних та
провокуючих запитань, а також презентацією особистого досвіду автора рекламного
тексту:

“One of the things I love most about London is that it fosters small and independent
designers. Everyone in London is looking for that individual item that no-one else has, and
who better to make it than the up-and-coming creative types living in the city?” [Rommel-
London]

Інтернет надає великі можливості для одночасного використання декількох
перцептивних ефектів – звуку, тексту та іміджу (так звані мультимедійні функції). Це
у комплексі реалізується за допомогою динамічного дисплею, коли реципієнт може
не тільки читати рекламне повідомлення, а також проглянути відео ролик,
приєднатись до інших сайтів та отримати додаткову інформацію або рекомендації
інших користувачів, та навіть зробити власні коментарі. В результаті, певний
рекламний текст розширюється до розмірів гіпертексту з притаманними йому
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характеристиками. Саме у цьому міститься основний екстралінгвістичних фактор
функціонування інформаційно-рекламних текстів, що є недосяжним для інших видів
реклами. Використання мультимедійних засобів та мережі Інтернету розширює межі
рекламного тексту до безкінечності, тим самим реалізуючи багатошаровий та
багатонапрямковий характер сприйняття інформації.

Зазвичай, контекстуальна реклама починається з короткого рекламного салогана,
основною прагматичною метою якого є привернення уваги реципієнта. Найбільш
частотними засобами привернення уваги, за результатами даного дослідження, є
оцінна лексика, пряме звертання до реципієнта за допомогою займенника “you”,
модального дієслова “should” та речень у наказовому способі.

Порівняйте салогани:
(1) “Walden University: A Higher Degree. A higher Purpose. More than two thirds of

Walden master’s graduates received a promotion within one year of earning their degree.
Learn how Walden can change your future.”

(2) “Free e-books: 40 Ways to Make Your Data Center More Efficient. Cost-effectively
managing your data center's myriad of interconnected systems is no easy task. But through
better management and proper planning, even the most inefficient data center can change
its ways. Download this eBook for 40 steps you can take to get the most out of your data
center and its employees.”

(3) “There's basic security and there's VeriSign SSL and website security, now from
Symantec.

 In a year where multiple certificate authorities have been hacked, you want to choose a
company that invests in the most rigorous security practices in the industry like VeriSign.
You can’t be too safe when it comes to online security across your site. That’s why you
should protect your website and your customers with VeriSign SSL, now from Symantec.”

Для фіксації уваги обов’язковим засобом є наданні актуальної для реципієнта
інформації, основними вимогами до якої є правдивість та новітність. І знову,
Інтернет надає можливості доступу до найбільш сучасної, своєчасно оновленої
інформації великого об’єму, яка знаходиться на офіційних веб-сайтах компанії.

Наприклад:
(1) “New Era Networks

Enterprise Networking News & Reviews
New Era Networks are built to power the push by enterprises into cloud computing,

mobility, virtualization and new business applications. The NEN attributes require network
managers and senior IT professionals to rethink the traditional network infrastructure.
Topics include virtualized storage, server and network capabilities as well as where
security, privacy, and compliance fit. Also included are: mobility integration products and
issues, disaster recovery and network management software as well as all the information
you need to design, deploy, monitor, manage, secure and support your Local Area Network
(LAN), Wide Area Network (WAN), wireless Local Area Network (WLAN), and Wi-Fi
systems.”

(2) “Manilla Has Delivered 2 Million+ Bills & Statements -- It Is the Nation's Leading
Digital Mailbox Service>>About Manilla

Manilla organizes and simplifies people's lives by providing one secure access point
to all household accounts and services. The free service helps consumers manage their
household accounts, including financial, utilities, subscriptions, daily deals, and travel
rewards programs, all through Manilla.com or via the Manilla mobile apps. Under a single
password, Manilla gives customers an automated, organized view of all of their account
information, text and email reminders to pay bills, renew expiring subscriptions and
manage soon-to-expire daily deals, all with unlimited storage and seamless document
retrieval.”

Важливим засобом впливу на свідомість реципієнта виступає синтаксична
організація рекламного тексту. Дослідивши частотність використання синтаксичних
засобів, ми прийшли до висновку, що найбільш вживаними є прості односкладні
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речення, структури з пасивним станом, дієприкметники та дієприслівники,
паралельні конструкції та переліки. Це свідчить про тенденцію до використання
простих синтаксичних структур, легких для сприймання з боку реципієнта, які
слугують компресії інформації та забезпечують кращий рівень сприйняття
рекламного тексту.

Таким чином, основу реалізації прагматичної мети дискурсу Інтернет-реклами
складають детальний аналіз цільової аудиторії, створення мотиваційних аспектів
сприйняття тексту, а також реалізація прямого та непрямого впливу на свідомість
реципієнтів різноманітними лінгвістичними та екстралінгвістичними засобами. В
умовах Інтернету це досягається шляхом використання іміджу (графічної інформації
та звуку), панелі дисплея (спеціального програмного забезпечення для здійснення
навігації), та текстової інформації. Текстова інформація несе найбільше
навантаження у процесі реалізації прагматичної настанови тексту Інтернет-реклами.
Такі лінгвістичні засоби як лексичні повтори, провокаційні питання, наказовий
спосіб, використання особового займенника you та оцінної лексики націлені на
прямий вплив на реципієнта, створюють мотивацію для сприйняття рекламного
тексту, забезпечуючи, таким чином, реалізацію прагматичної мети Інтернет-реклами.

ОСОБЕННОСТИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ДИСКУРСА
ИНТЕРНЕТ-РЕКЛАМЫ

И. В. Соколова

В статье представлены результаты исследования Интернет - дискурса. Указывается на то, что
Интернет - реклама является особенным видом дискурса, который функционирует в определенной среде
и имеет характерные особенности. Среда Интернета предоставляет уникальные возможности для
функционирования рекламного дискурса, обеспечивая реципиента широким ассортиментом средств для
восприятия и понимания информации.

Ключевые слова: Интернет - реклама, речевые средства влияния, прагматическая установка.

PECULIAR FEATURES OF FUNCTIONING OF
INTERNET ADVERTISEMENTS’ DISCOURSE

I. V. Sokolova

The article represents results of analysis of some features of functioning of Internet advertisements’ discourse.
It is argued that Internet advertisements are a special type of discourse with its special features and functioning in
a special environment. Internet environment provides unique opportunities for advertisements functioning,
providing recipients with wide range of means for perception and comprehension of information.

Key words: Internet advertisement, language means of influence, pragmatic purpose.
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